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Праздник творчества и мастерства
Конкурс «Рядом с мастером» проводится с 2008 года для детей и педагогических работников детских домов и школ-интернатов Кировской области и предоставляет возможность детям и педагогам показать свое мастерство в определенном виде декоративно-прикладного творчества. Декоративно-прикладное творчество является источником творческой деятельности детей, позволяет им узнать особенности и традиции прикладного творчества родного края.
Для участия в конкурсе приглашаются команды из 3 человек в возрасте до 17 лет. Ежегодно участвует 15-18 учреждений, более 50 воспитанников. Всё, чем занимаются дети в кружках по декоративно-прикладному творчеству, представляется на конкурсе. Педагоги–мастера своего дела, помогают детям раскрыть творческий потенциал, достичь высокого мастерства. Творческая индивидуальность каждого педагога, сотрудничество взрослых и детей, способствуют тому, чтобы совместная работа становилась интересной и богатой по содержанию. Ребята вместе с педагогами находятся в постоянном творческом поиске, в движении, в непрерывном развитии. Только если интересно самому, выдумываешь сам и заставляешь ребят экспериментировать, можно рассчитывать на успех. Ведь то, что ребята творят – это уже здорово.
Ежегодно задания на конкурсе и выбор видов декоративно-прикладного творчества меняются. Одно из заданий конкурса — представление визитной карточки «Мастер и дети». Участники должны рассказать о традициях своего объединения, учреждения, своих увлечениях, продемонстрировать лучшее из своего творчества. Например, дети из Спицынского детского дома Котельничского района рассказали о своем кружке «Бисероплетение», какие интересные и сложные работы выполняют дети, от миниатюрных сувениров из бисера до красочных больших картин вышитых бисером. 
Также, на конкурсе проводятся творческие мастерские «Рядом с мастером» — выполнение изделия детьми под руководством педагога по различным видам декоративно-прикладного творчества. В течение 20 минут вместе с педагогом дети должны продемонстрировать пошаговое выполнение изделия (выполнение отдельных этапов или элементов). Кроме того необходимо представить изделие готовой работы. Участие в творческой мастерской позволяет детям не только показать свои способности, но и посмотреть, чем увлекаются другие ребята, почерпнуть для себя новые творческие идеи.

В работе творческих мастерских изделия выполняются в любом виде декоративно-прикладного творчества: мягкая игрушка, вышивание, вязание, бисероплетение, художественная обработка древесины (резьба, выпиливание, выжигание) и др. В ходе работы творческой мастерской дети изготавливают разные изделия. Например, ребята из Свечинского детского дома показывали процесс изготовления мягкой игрушки «Заяц», работали с тканью, с мехом, с трикотажем. Под руководством педагога Вятскополянской школы-интерната дети показывали технику рукоделия изонить, создавая изображение нитью на твердой основе, и выполнили панно «Лебединное озеро». Также участниками конкурса были представлены разнообразные техники: вышивка лентами, вязание крючком игрушек, изготовление текстильных кукол, изделий из бисера, резьба по дереву.
Следующим этапом конкурса является мини-презентация изделия, выполненного на творческой мастерской, где раскрывается содержание работы в плане техники выполнения, этапов изготовления изделия, описание материалов, используемых в работе. Защита работ проводится в разных формах, проявляя все таланты, которыми обладают дети.
Традиционно в рамках конкурса проводится выставка творческих работ, изготовленных воспитанниками и педагогами в процессе трудового обучения и во внеурочное время. На выставке представляются изделия из различных материалов, выполненных с использованием разных техник. Можно увидеть шкатулки из бересты, соломки, разнообразные поделки, созданные на основе соленого теста, папье-маше и других материалов. Здесь же собраны вязаные вещи, вышивка, аппликация. С улыбкой смотрят на посетителей самые разные куклы, изящные мягкие игрушки. Все это особый язык, на котором ребята рассказывают о своем мире детства, где есть место счастью, теплу и любви. Их яркие и красивые работы интересны по содержанию и форме.
Каждый конкурс декоративно-прикладного творчества – это всегда открытие мира, красоты и мудрости. Не исключено, что для кого-то из ребят первые самостоятельные занятия в объединениях образовательных учреждений станут началом дороги, ведущей в профессиональное искусство.

