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ТЕХНИЧЕСКАЯ ОЛИМПИАДА
Дополнительное образование направлено на формирование и развитие творческих способностей детей, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья, а также на организацию их свободного времени. Дополнительное образование детей обеспечивает их адаптацию к жизни в обществе, профессиональную ориентацию, а также выявление и поддержку детей, проявивших выдающиеся способности. Выполнить эти условия помогает одно из направлений деятельности учреждения дополнительного образования детей — проведение массовых мероприятий. 
Кировский областной центр детского (юношеского) технического творчества ежегодно проводит более двадцати различных массовых мероприятий. Это соревнования по техническим видам детского творчества, познавательные конкурсы, викторины, олимпиады, фотоконкурсы, выставки технического и декоративно-прикладного творчества, конкурсы по ИКТ, конкурсы профессионального мастерства, а также мероприятия способствующие социализации обучающихся, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.
Массовые мероприятия выполняют социально-адаптационную функцию, дают возможность школьникам активно включаться в творческий и познавательный процесс, создают условия для неформального общения ребят различного возраста, социального уровня, развития и воспитания. Возможность в период участия в мероприятии содержательно общаться и соревноваться с ровесниками из других учреждений способствует развитию у обучающихся информационной, коммуникативной культуры, а также развитию предметных специальных компетентностей. 
Одним из массовых мероприятий проводимых ЦДЮТТ является техническая олимпиада среди обучающихся образовательных учреждений в возрасте 14-17 лет. Проведение технической олимпиады позволяет её участникам применить собственные знания, эрудицию и логическое мышление, значительно расширить кругозор, выразить интеллектуальные, творческие и изобретательские способности. С каждым годом конкурс приобретает все большую популярность среди учащихся. 

Техническая олимпиада  проводится в 2 этапа в познавательной игровой форме по специально разработанной программе, не требующей от участников каких-либо профессиональных навыков и предварительной подготовки.

I этап – муниципальный, проводится в образовательных учреждениях области по предложенным заданиям. 
II этап – региональный, проводится на базе Центра детского (юношеского) технического творчества. Для участия во втором этапе от образовательного учреждения приглашаются команды из 3 человек (призеры первого этапа). Конкурс проводится в форме путешествия по станциям и состоит из двух туров: теоретического и практического. Итоги конкурса подводятся в командном зачете. Первенство определяется по сумме баллов, набранных командой в двух турах. 
Приведем примеры наиболее интересных заданий, используемых в разные года проведения технической олимпиады.
Практических тур — это всегда творческое задание. Например, участникам было предложено  создать из одинакового набора различных материалов макет на тему «Транспорт будущего», придумать название и защитить полученную конструкцию перед другими командами. На выполнение задания отводилось 30 минут. Макеты транспорта будущего получились разнообразными не только по внешнему виду и изготовлению, но и по функциональному использованию (летательные аппараты, городской транспорт, многофункциональное кресло для человека с ограниченными возможностями здоровья и др.) Результаты выполнения практического тура оценивались самими участниками олимпиады посредством зрительского голосования.
Теоретических тур состоит из заданий различной тематики, при выполнении которых участники демонстрируют свои знания, умения, смекалку и кругозор. Количество заданий (этапов) варьируется и зависит от количества команд участвующих в конкурсе. На выполнение заданий на каждом этапе отводится 15 минут.
Обязательно включается исторический этап — задание на знание истории открытий и изобретений. Он проводится в различной форме: кроссворд, домино и т.п.
Пример 1. Разгадайте лабиринт, найдя фамилию ученого, и запишите, чем он прославился. Вход в лабиринт всегда начинается с правого нижнего угла, а выход из лабиринта всегда находится в верхнем левом углу. Передвигаться по лабиринту можно только по прямой вверх и влево. 
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Пример 2. В таблице записано год и событие, установите соответствие.

	Год 
	Событие

	1. 1912 год
	1. Итальянский физик, Галилео Галилей изобрел телескоп

	2. 1609 год
	3. Русский самоучка, Ефим Николаев изобрел подводную лодку

	2. 1882 год
	4. Братьями Ефимом и Мироном Черепановыми, построен первый в России паровоз

	3. 1895 год
	5. Русским морским офицером А.Ф.Можайским изобретен первый в мире самолет

	4. 1719 год
	6. А. С. Попов изобрел радио

	5. 1937 год
	7. Я.В. Мамин изобрел колесный трактор

	6. 1834 год
	8. Г.Е. Котельников изобрел парашют

	7. 1961 год
	9. Изобретен «Электромагнитный телеграф» код Морзе

	8. 1910 год
	10. Запущен первый советский искусственный спутник Земли

	9. 1957 год
	11. Осуществлен первый полет человека в космос


На этапе «Изобретатель» участникам было предложено найти решение изобретательских задач.
1. Как бросить теннисный мячик так, чтобы он, пролетев короткое расстояние, остановился и начал двигаться в обратном направлении? О препятствие ударяться мяч не должен. Не разрешается также привязывать мяч к чему-либо.

2. Двое должны встать на газетный лист так, чтобы ни один не смог прикоснуться к другому. Сходить с газеты не разрешается.

3. В порту на разгрузке стоял танкер с грузом соли, засыпанной в большие емкости. Возникла необходимость срочно освободить трюм. Сыпучий груз трудно извлечь из трюмов корабля. Предложите ваш вариант быстрого освобождения трюма.
Применить знания, сообразительность и логическое мышление участники должны и на этапе «Подумай и реши!», состоящего из различных логических задач.
Скачки. На лошадиных скачках стартовали 9 участников, но лошадь под номером 1 потеряла подкову и сошла с дистанции. Таким образом, до финиша дошли лошади под номерами от 2 до 9. Занятный факт: если сложить номера скакунов-призёров, то их сумма равна сумме номеров проигравших участников скачек. Из трёх призёров первой пришла лошадь наименьшим номером, третьей пришла лошадь с наибольшим номером, а номер той, что пришла второй, больше номера той, что пришла первой на один. Назовите номера скакунов-призёров по порядку финиша.
Ванна. Будучи проездом в гостинице «Аквафреш», пытливый профессор сделал следующие наблюдения относительно ванны в номере на втором этаже: холодной водой ванна наполняется за 6минут 40 секунд, горячей — ровно за 8 минут. Кроме того, если из полной ванны вынуть пробку, вода вытечет за 13 минут 20 секунд. Сколько времени понадобиться, чтобы наполнить ванну полностью, при условии, открыты оба крана, но ванна не заткнута пробкой?

Шоколадная задачка. Много-много лет назад в таверне «Сладкая жизнь» ужинали три путешественника. На десерт они заказали изрядную порцию шоколада на троих, но утомлённые дорогой и разморённые вкусной пищей заснули прямо за столом, так и не дождавшись сладкого. Когда один из них проснулся, он увидел конфеты, съел треть и со спокойной душой вновь заснул. Потом проснулся второй, съел треть того, что осталось, и тоже продолжил сон. Наконец проснулся и третий, насладился, как он наивно полагал, причитающейся ему третью десерта и снова заснул. Пока все трое мирно спали, официант унёс со стола вазу, в которой осталось восемь конфет. Сколько всего шоколадных конфет заказали на троих путешественники.

Этап, на котором участники могут показать свои технические знания и умения — «Юный электрик». По предложенной принципиальной схеме участники должны били выполнить монтаж схемы генератора.
Сейчас в продаже имеется большое количество различных металлических головоломок для детей из серии «Раздели на части» и, мы использовали такие головоломки на этапе «Игры разума». Команде предлагалось разобрать и обратно собрать три различные по сложности металлические головоломки. Этап вызвал большой интерес у участников олимпиады.
Дети, как известно все любят играть в компьютерные игры, и одним из этапов олимпиады всегда бывает компьютерная игра. Игры подбираются такие, где участникам для прохождения нужно применить свои знания и смекалку. Например, компьютерная игра-головоломка «Заработало!». Суть игры заключается в том, чтобы при помощи различных механических устройств решить инженерную задачу: например, забить гвоздь, не имея молотка или заставить светиться электрическую лампочку, используя магнит, приводной ремень и пару теннисных мячей и др. В целом игра для тех, кто любит «помыслить». 
Проведение технической олимпиады повышает интерес к технике её истории, создает благоприятную среду для познания нового, помогает детям реализовать свои стремления, способствует развитию логического и технического мышления, коллективной творческой активности, просто делает жизнь увлекательной и интересной.


















