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Заочный клуб фотолюбителей «МИГ» как одна из форм дистанционного обучения 
Дистанционная форма обучения дает сегодня возможность создания систем массового непрерывного самообучения, всеобщего обмена информацией. Кроме того, системы дистанционного образования дают равные возможности всем независимо от места проживания, социального положения реализовать права на образование и получение информации. Именно эта система может обеспечить реализацию конституционного права на образование каждого.

Дистанционное обучение дает возможность удовлетворения образовательных потребностей учащихся из районов удаленных от областного центра, позволяет приобрести новые знания и необходимые навыки с помощью собственного персонального компьютера и выхода в сеть Интернет.

Одним из условий повышения реализации доступности и качества дополнительного образования детей может стать внедрение в практическую деятельность различных форм дистанционного обучения с использованием информационно коммуникационных технологий. 

Система учреждений дополнительного образования детей Кировской области, которые организуют работу по техническому и декоративно-прикладному творчеству, насчитывает 48 учреждений
Образовательная деятельность учащихся в учреждениях дополнительного образования и школах Кировской области ведётся по следующим направлениям творчества: авиа-, авто-, судомоделирование, мотодело, картинг, радиоспорт, радиоэлектроника, начальное техническое моделирование, фотодело, информатика, умелые руки, обработка древесины, народные промыслы и прочие.

По данным статистики, от общего числа объединений дополнительного образования детей, организованных в образовательных организациях Кировской области, на фотографические объединения приходиться всего лишь 3,6 %. 

С целью привлечения учащихся из районов области, у которых нет возможности заниматься в фотографических объединениях и оказания им практической и теоретической помощи в изучении фотодела, на базе КОГОБУ ДОД «Центр детского (юношеского) технического творчества» с 2010 года работает заочный клуб фотолюбителей «МИГ». Клуб объединяет детей, увлечённых фотографическим искусством из различных уголков Кировской области. 

Занятие фотографией помогает развивать у детей способность видеть вокруг. Не просто СМОТРЕТЬ по сторонам, а именно ВИДЕТЬ, УВИДЕТЬ, замечать что-то не обычное, что-то новое в обыденных вещах. Фотография служит проводником в огромный мир профессий, начиная от журналистики и заканчивая специальностями, связанными с проектированием оптических систем, разработкой новых информационных технологий. 

Для организации работы заочного клуба было составлено положение о клубе и дополнительная общеразвивающая программа. Программа рассчитана на 108 часов для учащихся 10-18 лет, которые проявляют интерес к фотографии и техническим приёмам съёмки и обработки изображения.

Цель программы: развитие творческих способностей детей при  обучении основам фотографического искусства
Задачи:

· формирование навыков фотосъемки;

· формирование познавательного интереса к изучению фотографии;

· развитие образного и абстрактного мышления;

· развитие творческих способностей учащихся и эстетического вкуса;

· вовлечение сельских школьников в практическую творческую деятельность.

Содержание программы заочного клуба «МИГ» состоит из  двух разделов.

1. Основы фотографии — раздел рассчитан на начинающих фотолюбителей.

2.  Основы фотокомпозиции — раздел рассчитан на фотолюбителей, имеющих базовые навыки фотографии. Для зачисления на курс учащимся необходимо представить портфолио, включающее не менее 5 фоторабот.

Практические задания, методические рекомендации и учебные пособия выкладываются на сайте ЦДЮТТ в соответствии со сроками выполнения. Обратная связь осуществляется через электронную почту, форумы. 

Для учащихся заочного клуба и педагогических работников области на базе Центра проводятся тематические семинары-практикумы, мастер-классы, по фотографическому искусству и использованию ИКТ в образовательном процессе.

В 2013 году для учащихся фотоклуба проведен семинар-практикум по теме: «Использование компьютерных программ для монтажа статических изображений», включающий практическую работу по фотосъёмке репортажа «Один день из жизни города».

В 2014 году был проведён мастер-класс по теме «Использование осветительных приборов при фотосъёмке студийного портрета». В рамках мастер-класса  рассматривались теоретические и практические вопросы по фотосъёмке портрета:

· портрет в фотографии и его разновидности;

· роль освещения в портретной съемке;
· портрет студийный и жанровый;

· образ в портрете;

· групповой портрет. 

Практическая часть мастер-класса раскрывала для учащихся секреты съемки портрета при различном освещении.

По окончании курса обучения и по итогам выполненных зачетных работ учащимся выдаются Сертификаты.

Результатами деятельности заочного клуба является активное и результативное участие учащихся в фотоконкурсах различного уровня. В 2013-2014 учебном году работы учащихся заочного клуба были отмечены дипломами и грамотами следующих конкурсов: областного фотоконкурса «Культурный город», межрегиональной молодёжной арт-школы «Искусство и творчество», всероссийского фотофестиваля юных фотолюбителей «Юность России» за мир и взаимопонимание.

