Анализ

по результатам изучения востребованности видов технического творчества среди учащихся образовательных учреждений г. Кирова

Билл Гейтс, в свое время променял надежную профессию юриста на неведомую миру 70-х годов прошлого века специальность программиста. И до сих пор считает одним из своих самых главных успехов в жизни то, что ему удалось предвидеть грядущую компьютерную революцию и заранее к ней подготовиться. Сегодняшним выпускникам школ, чтобы попасть «в яблочко», проявлять подобную прозорливость не обязательно. И мировые тенденции, и курс России на модернизацию и инновации громко подсказывают: в ближайшие 10-15 лет будут особенно востребованы специалисты в области высоких технологий, технического творчества и науки. Жаль, что эти подсказки мало кто слушает.
Большинство школьников и их родителей при выборе профессии исходят из того, что пользуется спросом сегодня. Хотя гораздо разумнее заглянуть на 5-10 лет вперед, - рынок труда меняется очень быстро, и часто популярные некогда специальности через несколько лет уже не вызывают интереса работодателей. Но, несмотря на это, из года в год мы видим одну и ту же картину: выпускники школ выбирают стандартные профессии. Во многом это происходит по воле родителей, которые хотят сделать детей представителями тех специальностей, которые были популярны во времена молодости старшего поколения. Это врачи, юристы, экономисты и т.д.
Очень важно получить высокую квалификацию в перспективных областях с опережением. Поэтому, эксперты рынка труда советуют изучать рейтинги самых востребованных профессий будущего. 
Поэтому, КОГОБУ ДО ЦТТ, с целью изучения востребованности видов технического творчества среди учащихся общеобразовательных школ города Кирова провел исследование у учащихся из 5 общеобразовательных школ (МБОУ СОШ №20, МБОУ СОШ с УИОП №30, МБОУ СОШ №31, МБОУ СОШ №57, МБОУ СОШ с УИОП №58). Это учащиеся – 3-их, 4-ых, 5-ых, 6-ых, 7-ых, 8-ых и 9-ых классов. В анкетировании приняли участие около 700 детей.
Для диагностики была разработана анкета, которая состоит из 5 открытых вопросов.

Проанализировав полученные данные и результаты можно сделать выводы о востребованности технического творчества по каждому возрасту и по гендерным особенностям.
3-ий класс

Среди 3-их классов (рис.1), в целом, техническим творчеством хотели бы заниматься 65% детей – это преобладающее количество. Ответили «нет» - 21% и пока еще сомневаются 14%.
Сводные показатели по 3-му классу
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Рис.1

Предпочтения в объединениях Центра распределились следующим образом (рис.2), больше всего ребята хотят заниматься в объединениях «Графический дизайн», «Информатика» и «Картинг». На втором месте по популярности «Фотодело», затем «Радиоспорт», далее одинаковые показатели у «Авиамоделирования» и «Автотрассового моделизма» и на последнем месте «Мотоциклетное объединение», «Судомоделизм» и «Ракетомоделизм».
Сводные показатели по 3-му классу
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Рис.2
Если проанализировать мальчиков и девочек 3-го класса, то получается следующее (рис.3), большинство девочек желают заниматься техническим творчеством и еще большее количество мальчиков (рис.4) также хотят заниматься в кружках технической направленности
Показатели девочек 3-го класса
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Рис.3
Показатели мальчиков 3-го класса
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Рис.4
Что касается предпочтения направленностей, то девочки (рис.5) больше хотят заниматься в объединениях «Графический дизайн», «Информатика» и «Фотодело». А также, есть у девочек желание познать «Картинг», «Радиоспорт», «Авиамоделирование» и «Мотоциклетное дело».
Показатели предпочтений девочек 3-го класса
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Рис.5
Если сравнивать девочек с мальчиками (рис.6), то мальчики больше предпочитают следующие объединения: «Картинг», «Информатика», «Автотрассовый моделизм», «Авиамоделирование», «Радиоспорт». Меньше всего третьеклассники хотят заниматься в лабораториях «Ракетомоделизма» «Судомоделизма» и «Фотодело».

Показатели предпочтений мальчиков 3-го класса
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Рис.6
4-ый класс

Обработав анкеты 4-го класса, можно сказать (рис.7), что учащиеся в основном не желают заниматься техническим творчеством, 36% изъявили желание и 25% ответили «не знаю».
Сводные показатели по 4-му классу
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Рис.7
Что касается выбора объединений (рис.8), то в основном дети хотят заниматься в объединениях «Графический дизайн», «Информатика», «Картинг», «Фотодело» и «Авиамоделирование».
Сводные показатели по 4-му классу
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Рис.8
На рис.9 представлены гендерные показатели желания заниматься техническим творчеством. Почти 50% мальчиков ответили «Да» на вопрос «Хотел бы ты заниматься в техническом кружке?» и почти 50% девочек на этот же вопрос ответили «Нет».
Гендерные показатели
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Рис.9
Большинство мальчиков хотят быть ближе к технике (рис.10) и предпочитают заниматься авиамоделированием, автотрассовым моделизмом, мото, картингом и информатикой. Самый маленький показатель – это объединение «Фотодело».
Показатели предпочтений мальчиков 4-го класса
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Рис.10
Большинство же девочек (рис.11), наоборот, предпочитают объединения «Графический дизайн», «Фотодело» и «Информатика».

Показатели предпочтений девочек 4-го класса
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Рис.11
5-ый класс

У пятиклассников, в целом, больше желания заниматься техническим творчеством, чем у четвероклассников (рис.12). Половина анкетируемых изъявили желание, ответив «Да», 27% ответили «Нет» и 23% - «Незнаю».
Сводные показатели по 5-му классу
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Рис.12
Среди пятиклассников огромный интерес вызвали объединения «Графический дизайн», «Информатика», «Картинг» и «Фотодело» (рис.13).

Сводные показатели по 5-му классу
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Рис.13
Если сравнивать с предыдущим классом, то девочки 5-го класса, уже в большинстве согласны заниматься техническим творчеством (рис.14). Но, так же ответа «Нет» и «Незнаю» больше у девочек, чем у мальчиков.
Гендерные показатели
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Рис.14
На рис.15, мы можем проанализировать, какие объединения выбирают пятиклассницы, 38% из них хотят получить знания в области фотографии, 24% выбирают объединение «Графический дизайн» и 18% предпочитают заниматься в кружке «Информатика». Среди девочек есть и такие, которые хотели бы заниматься и в «Авиамоделировании», и «Радиоспортом», а также в «Мото» и в«Картинге».

Показатели предпочтений девочек 5-го класса
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Рис.15
На рис.16, больше всего пятиклассников хотят узнать о картинге и графическом дизайне. Меньше всего их интересует «Информатика», «Фотодело» и «Судомоделирование».

Показатели предпочтений мальчиков 5-го класса
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Рис.16
6-ой класс

В 6-ом классе также большинство учащихся выражают свое согласие заняться техническим творчеством, чем не согласие (рис.17). Однако, увеличилось количество сомневающихся, они составили 29% от всех опрашиваемых.

Сводные показатели по 6-му классу
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Рис.17
На рис.18, мы можем увидеть, что у 6-го класса по сравнению с 5-ым, практически не изменяются предпочтения в объединениях – это и «Графический дизайн», «Картинг», «Информатика», «Фотодело». И по-прежнему не популярными остаются такие объединения как «Ракетомоделизм» и «Судомоделирование».
Сводные показатели по 6-му классу
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Рис.18
Что касается гендерных особенностей данного возраста (рис.19), то у девочек практически сравнялись показатели – ответы «Да», «Нет», «Незнаю». Большинство же мальчиков по-прежнему хотят заниматься техническим творчеством.

Гендерные показатели
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Рис.19
Объединение «Картинг» по-прежнему остается у мальчиков самым популярным видом технического творчества (рис.20) – в пользу этого объединения сделали свой выбор 24% шестиклассников. На втором месте объединение «Мотоциклетное». Далее 11% мальчиков предпочли заниматься в объединениях «Графический дизайн», «Радиоспортивное» и «Авиамоделирование». Менее популярен «Ракетомоделизм» и «Фотодело».
Показатели предпочтений мальчиков 6-го класса
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Рис.20
А вот у девочек (рис.21) на первом месте объединение «Графический дизайн», на втором месте «Фотодело» и не третьем месте «Информатика».

Показатели предпочтений девочек 6-го класса
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Рис.21
7-ой класс

Общие показатели ответов семиклассников мы можем увидеть на рис.22. По-прежнему изъявили желание заниматься техническим творчеством большинство учащихся, но стоит обратить внимание на то, что «не желающих» стало намного больше.

Сводные показатели по 7-му классу
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Рис.22
Что касается выбранных объединений (рис.23), в целом все осталось на прежнем уровне. 25% учащихся выбирают объединение «Фотодело», 17% семиклассников предпочтения отдают объединениям «Картинг», «Графический дизайн» и «Информатика». Самый минимальный показатель у объединений «Автотрассовый моделизм», «Радиоспорт» и «Мотоциклетный».
Сводные показатели по 7-му классу
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Рис.23
На рис.24, можно сравнить мальчиков и девочек 7-го класса. По-прежнему большинтво мальчиков желают заниматься техническим творчеством. Почти одинаковое количество семикласниц на вопрос анкеты «Хотел бы ты заниматься в техническом кружке?» ответили «Да», «Нет» и «Незнаю».
Гендерные показатели
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Рис.24

Предпочтения девочек распределились следующим образом (рис.25). Среди семиклассниц особенно популярен кружок «Фотодело» и «Графический дизайн». Также 12% выбрали объединение «Информатика».
Показатели предпочтений девочек 7-го класса
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Рис.25

Среди мальчиков 7-го класса популярно объединение «Картинг» (рис.26), на втором месте «Информатика», и на третьем месте «Графический дизайн». Есть и не очень востребованные объединения – такие как: «Радиоспорт», «Автотрассовый моделизм» и «Мотоциклетный».

Показатели предпочтений мальчиков 7-го класса
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Рис.26
8-ой класс

В 8-ом классе уже большинство составляют те, кто не желают заниматься техническим творчеством (рис.27)
Сводные показатели по 8-му классу
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Рис.27
И предпочтения в выборе объединений, в целом, разделились следующим образом (рис.28). По-прежнему остаются популярны «Фотодело», «Графический дизайн», «Картинг» и «Информатика». Менее популярны «Авиамоделирование», «Радиоспорт», «Автотрассовый моделизм» и «Ракетомоделизм».

Сводные показатели по 8-му классу
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Рис.28
Если проанализировать по гендерным показателям, то получается следующее (рис.29) – большинство мальчиков желают заниматься техническим творчеством, а вот большинство восьмиклассниц уже не хотят посещать кружки технической направленности.
Гендерные показатели
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Рис.29
На рис.30, мы можем увидеть выборы предпочитаемых объединений мальчиками. Здесь больших изменений нет, за исключением того, что более популярно стало «Судомоделирование.»
Показатели предпочтений мальчиков 8-го класса
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Рис.30
Предпочтения девочек разделились следующим образом (рис.31): Почти половина сделали свой выбор в пользу объединения «Фотодело». На втором месте «Графичесий дизайн». Затем «Картинг», «Мотоциклетный», «Информатика» и на последнем месте «Автотрассовое моделирование».
Показатели предпочтений девочек 8-го класса
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Рис.31
9-ый класс

Девятиклассники – это самые старшие среди анкетируемых нами учащихся. Сомневающихся среди них больше, чем желающих и не желающих заниматься техническим творчеством (рис.32).

Сводные показатели по 9-му классу
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Рис.32
В целом предпочтения в объединениях разделились следующим образом (рис.33): 24% выбрали «Фотодело», 17% «Графический дизайн», 14% «Картинг». На последнем месте «Судомоделирование» и «Автотрассовый моделизм».
Сводные показатели по 9-му классу
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Рис.33
На рис.34 – большинство девочек не желают или сомневаются заниматься техническим творчеством. Среди мальчиков по-прежнему большинство желающих.

Гендерные показатели
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Рис.34
Большинство девятиклассниц предпочитают посещать объединение «Фотодело» и «Графический дизайн» (рис.35).

Показатели предпочтений девочек 9-го класса
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Рис.35
На рис.36, мы можем увидеть, какие объединения предпочитают мальчики 9-го класса. 18% анкетируемых желают заниматься в объединении «Картинг», на втором мете – 14% «Информатика» и 11% голосов набрали объединения: «Фотодело», «Графический дизайн» и «Авиамоделирование». Не востребованным по-прежнему остается «Автотрассовый моделизм».

Показатели предпочтений мальчиков 9-го класса
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Рис.36
ВЫВОД

Таким образом, подводя итоги изучения востребованности видов технического творчества среди учащихся образовательных учреждений г.Кирова, давайте посмотрим на сводные результаты (рис.37 и рис.38).
Всего продиагностировано около 700 учащихся с 3 по 9 классы. Из них 49% девочек и 51% мальчиков. На рис.37 представлены сводные показатели желаний учащихся заниматься техническим творчеством. Одинаковое количество опрашиваемых ответили в анкете «Да» и «Незнаю», на вопрос: «Хотел бы ты заниматься в техническом кружке», а также 27% ответили «Нет».
Сводные показатели
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Рис.37

На рис.38, мы можем проанлизировать предпочтения детей по видам технического творчества в целом. Большинство учащихся заинтересовали следующие объединения: «Графический дизайн», «Картинг», «Фотодело» и «Информатика». По полученным результатам – это самые востребованные виды технического творчества. Менее востребованы «Авиамоделирование» и «Мотоциклетный». И самые невостребованные – это «Радиоспорт», «Автотрассовый моделизм», «Судомоделирование» и «Ракетомоделизм».
Сводные показатели предпочитаемых видов технического творчества учащимися общеобразовательных школ г.Кирова
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Рис.38
Еще можно проанализировать динамику изменения предпочтений заниматься в каких-либо объединениях технической направленности с 3 по 9 классы. Так, например, на рис.39, мы видим динамику предпочтения заниматься в объединениях моделирования, к ним относятся – судомоделирование, авиамоделирование, ракетомоделизм и автотрассовый моделизм. Большинство желающих заниматься этим видом технического творчества это – четвероклассники и девятиклассники. Меньшинство состоит из 7-ых и 8-ых классов.
Динамика изменения предпочтений желания заниматься в объединениях моделирования
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Рис.39
На рис.40, объединения мото и картинг. Больше всего предпочитают заниматься в данных объединениях 5-ый, 6-ой и 8-ой классы. Не заинтересовались 4-ые и 9-ые классы.
Динамика изменения предпочтений желания заниматься в объединениях мото и картинг
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Рис.40
Далее зигзагообразный график мы можем увидеть на рис.41, где показана динамика изменения предпочтений желания заниматься в объединениях радиотехники и радтоэлектроники. Больше всего эти объединения интересуют 3-ий класс. На втором месте 9-ый класс. Одинаковые показатели у 5-го и 6-го класса. Меньше всего заинтересовались этим объединением 7-е и 8-е классы.
Динамика изменения предпочтений желания заниматься в объединении радиотехники и радиоэлектроники
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Рис.41
В фото видеостудии «МИГ» предпочитает заниматься среднее звено учащихся общеобразовательных школ – с 7 по 9 класс. Менее всего заинтересовало данное объединение младших школьников. Рис.42
Динамика изменения предпочтений желания заниматься в фото видеостудии «МИГ»
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Рис.42

На рис.43, мы видим, что практически на всех возрастных этапах одинаковые показатели. Это означает то, что в принципе динамики изменения предпочтений желания заниматься в объединениях информатики и графического дизайна не наблюдается. На любом возрастном этапе учащиеся желают заниматься в даных объединениях.
Динамика изменения предпочтений желания заниматься в объединениях информатики и графического дизайна
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Рис.43
В целом, если сравнивать динамику всех видов технического творчества по всем возрастным категориям, то более пассивны в желаниях 7-ой и 8-ой классы, за исключением желания заниматься в объединении фото видеостудии «МИГ»






