Кировское областное государственное образовательное бюджетное учреждение дополнительного образования детей
«Центр детского (юношеского) технического творчества» 
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       № 

Об итогах областного конкурса 

воспитанников детских домов
и школ-интернатов для детей-сирот и
детей, оставшихся без попечения родителей

«Рядом с мастером»


15 апреля 2015 года проведен IV областной конкурс декоративно-прикладного творчества «Рядом с мастером» среди воспитанников детских домов и школ-интернатов для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее – Конкурс).

В Конкурсе приняли участие 11 образовательных организаций из 10 районов и городов области: Белохолуницкого, Вятскополянского, Даровского, Кирово-Чепецкого, Котельничского, Оричевского, Советского, Тужинского, Уржумского, г. Кирова. Всего 32 человека.

Конкурс позволил педагогу проявить себя как мастер в определенном виде декоративно-прикладного творчества, как наставник в знакомстве и овладении детьми определенными творческими навыками. Хороший уровень знаний технологических приемов, качество выполненных изделий, умение работать в команде и представить результаты своей работы показали воспитанники Спицынского детского дома, школ-интернатов п. Торфяной Оричевского района, с. Верховонданка Даровского района, п. Тужа, г. Сосновка Вятскополянского района, с. Бурмакино Кирово-Чепецкого района.

В рамках Конкурса состоялась выставка творческих работ «Мастер и дети», изготовленных воспитанниками во время учебного процесса. На выставку представлено более 110 работ из 12 образовательных организаций по направлению декоративно-прикладного творчества (вышивание, вязание, канзаши, ниткография, бисероплетение, бумагопластика, оригами, скрапбукинг и др.). Жюри отметило разнообразие форм работы с воспитанниками, качество представленных изделий.
На основании решения конкурсного жюри

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Наградить Дипломами КОГОБУ ДОД ЦДЮТТ и памятными призами творческие коллективы в следующих номинациях: 
«Бумажное искусство»
1 место
Корзунина Светлана, Кирилловых Екатерина, Мосунова Вера, педагог Мальцева Елена Ивановна (МКОУ Спицынский детский дом п. Ленинская Искра Котельничского района);
2 место
Маковеева Екатерина, Столярчук Ксения, педагог Шишкина Ольга 
Александровна (МОКУ С(К) школа-интернат п. Торфяной Оричевского района);
3 место
Забабурина Марина, Марданова Ксения, Чибишева Алена, педагогКолесникова Лариса Васильевна (КОГОКУ «Тужинская школа-интернат».
«Разноцветные нити, Волшебная игла»
1 место
Крысанова Ксения, Крысанов Леонид, Степанова Виктория, педагог Береснева Людмила Михайловна (МКОУ С(К) школа-интернат с. Верховонданка Даровского района);

2 место

Кибишева Виктория, Спирякова Анастасия, Степанова Виктория, педагог Зверева Наталья Николаевна (МКОУ С(К) школа-интернат с. Бурмакино Кирово-Чепецкого района);

3место
Ильмеева Юлия, Захваткина Анастасия, Лазарева Валерия, педагог Соловьева Елена Юрьевна (КОГОКУ школа-интернат г. Соснова Вятскополянского района).
2. Наградить Грамотами КОГОБУ ДОД ЦДЮТТ призеров выставки «Мастер и дети», следующих воспитанников детских домов и школ-интернатов:
· Кирилловых Екатерину, МКОУ Спицынский детский дом п. Ленинская искра Котельничского района (коллаж Мать солдата»), педагог Мальцева Елена Ивановна;
· Шабардина Михаила, Носова Константина, МКОУ С(К) школа-интернат п. Бурмакино Кирово-Чепецкого района (поздравительные открытки), педагог Романова Римма Васильевна;
· Захваткину Анастасию, КОГОКУ школа-интернат г. Соснова Вятскополянского района (панно «Вечная память») педагог Бусыгина Галина Анатольевна;
·  Мохова Дмитрия, МОКУ С(К) школа-интернат п. Торфяной Оричевского района (панно «Скоморохи»), педагог Саитгараев Шамиль Фаилович;
· Шутылева Алексея, Куликова Николая, МКОУ С(К) школа-интернат 
с. Верховонданка Даровского района (макет памятника «Подвиг бессмертен), педагог Подузова Светлана Анатольевна);
· Бырканова Константина, МКОУ С(К) школа-интернат №1 г. Киров (рисунок по ткани «Райский уголок»),  педагог Кардашин Дмитрий Александрович.;
· Забабурину Марину, КОГОКУ «Тужинская школа-интернат» (композиция «Мы в мире – мир в нас»), педагог Колесникова Лариса Васильевна.
· Белорусова Кирилла, МКОУ детский дом №1 «Надежда» г. Кирова (панно «Вечная память героям»), педагог Жилина Людмила Алексеевна.
3. Отметить образовательные организации за участие в выставке Сертификатами КОГОБУ ДОД ЦДЮТТ.
4. Отметить участников Конкурса сертификатами.
Директор 








И.А. Корепанова
