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                                       № 447
Директорам ОО
О проведении Всероссийского 
полиатлон-мониторинга «Политоринг-2018»

Уважаемые коллеги!


28 февраля 2018 года проводится восьмой Всероссийский полиатлон-мониторинг «Политоринг-2018» – мониторинг оценки познавательных способностей учащихся по предметам школьного цикла (далее – Политоринг). 

Организатором Политоринга является ООО «Кит плюс» (г. Уфа). Региональным организатором в Кировской области является Кировское областное государственное образовательное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр технического творчества».

Принципиальное отличие Политоринга от других подобных мероприятий состоит в том, что для каждого участника проводится сравнение уровня усвоения им различных школьных дисциплин, то есть определяется насколько лучше (или хуже) данный учащийся знает тот или иной школьный предмет относительно других предметов. При этом участники не соревнуются друг с другом. 

Политоринг проводится в бумажном виде в бланочной форме в тестовом формате. Задания разработаны для десяти возрастных групп: 1 класс, 2 класс, 3 класс, 4 класс, 5 класс, 6 класс, 7 класс, 8 класс, 9 класс, 10 класс.

Тест для 1-4 классов содержит четыре раздела: математика, русский язык, литературное чтение, окружающий мир. Тест для 5-10 классов содержит пять разделов: математика, русский язык, биология, история, география. Для возрастной группы 1-2 классов будет предложено 20 заданий на 45 минут; для 3-4 классов – 24 задания на 50 минут; для 5-10 классов – 30 заданий на 75 минут. 

По результатам «Политоринга» каждый участник получает индивидуализированный отчет, в котором: 

а) определяется уровень его подготовленности по предметным областям;
б) проводится сравнение уровней подготовленности по предметам;
в) определяется индивидуальная оценка метапредметных результатов и сформированности универсальных учебных действий.
Кроме того, для каждого участника «Политоринга» из 5-10 классов проводится сравнение объективных результатов с субъективной оценкой школьника.

Для образовательных организаций (при достижении пороговых значений числа участников) формируется сводный аналитический отчет о результатах освоения основной образовательной программы. Кроме того, каждое образовательное учреждение получает сводную ведомость результатов испытуемых, а учителя – сертификаты организаторов.
Участие в Политоринге для учащихся добровольное. Взнос одного участника составляет  60 рублей (из них 5 рублей остаётся школьным организаторам, 55 рублей сдаётся в региональный оргкомитет).
Пробное тестирование по заданиям прошлого года можно пройти на сайте www.polytoring.ru. 

Просим Вас оказать содействие, назначить кандидатуру на должность школьного организатора (представителя) и проинформировать учащихся вашей школы о Политоринге. Для участия в Политоринге необходимо до 24 января 2018 года направить заявку от образовательной организаций в региональный оргкомитет по адресу: 610027, г. Киров, ул. Пролетарская, д. 50, e-mail: konkurskirov@mail.ru.          
Формы заявок и другие материалы на сайте www.cdutt-kirov.ucoz.ru.
Региональный оргкомитет

