Утверждено директором КОГОБУ ДО ЦТТ
И.А. Корепанова
ПОЛОЖЕНИЕ
об областном конкурсе творческих, проектных и исследовательских работ учащихся «ВместеЯрче» 

1. Общие положения

Областной конкурс творческих, проектных и исследовательских работ учащихся «ВместеЯрче» (далее – Конкурс) проводит Кировское областное государственное образовательное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр технического творчества» (далее – ЦТТ). Конкурс является региональным этапом Всероссийского конкурса творческих, проектных и исследовательских работ учащихся.
Настоящее Положение устанавливает порядок и сроки проведения Конкурса, определяет категорию участников, порядок подведения итогов и определения победителей.

Цели Конкурса:

· расширение и закрепление ключевых знаний учащихся об энергосбережении, в том числе современных энергосберегающих технологиях в области освещения, источниках света и световых явлениях;

· формирование творческого мышления, развитие интеллектуальных способностей обучающихся;
-
раскрытие для обучающихся  ценностного  содержания окружающего мира, формирование активной жизненной позиции школьников;

-
повышение исследовательского и познавательного интереса детей к теме энергосбережения, развитие у школьников культуры сбережения энергии.
2. Участники Конкурса

В Конкурсе принимают участие обучающиеся образовательных организаций общего и дополнительного образования, в том числе дети-инвалиды и обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, в возрасте от 6 до 17 лет. 
3. Порядок проведения Конкурса
Конкурс проводится с 12 по 30 сентября 2016 года.
Работы принимаются до 26 сентября 2016 года по адресу: 610027, г. Киров, ул. Пролетарская, д. 50, ЦТТ, или по электронной почте e-mail: cdutt-kirov@mail.ru с пометкой «ВместеЯрче». Телефон для справок: (8332) 54-40-98, факс (8332) 54-44-49, 
Итоги Конкурса подводятся до 1 октября 2016 года.

4. Требования к конкурсным работам

Конкурс проводится по трём номинациям:
· Рисунки и плакаты

· Сочинение

· Творческие и исследовательские проекты «Энергоэффективная школа»

Каждая работа должна иметь сопровождающий документ (в печатном виде), содержащий:

· название работы;

· номинацию;

· фамилию, имя автора (полностью);

· возраст;

· полное название образовательного учреждения, телефон, E-mail;

· фамилию, имя, отчество педагога (полностью), должность.

В номинации «Рисунки, плакаты» принимаются рисунки и плакаты на тему бережного отношения к энергетическим ресурсам и окружающей природной среде, выполненные обучающимися 1-4 классов.
Рисунок выполняется в формате А4, должен иметь название, быть ярким, красочным, может быть выполнен карандашами, фломастерами, красками. Содержание рисунка должно  соответствовать теме конкурса.
Плакат выполняется в вертикальном положении в формате А4, содержание плаката должно включать заголовок и яркую эмблему-рисунок, соответствующую тематике конкурса.
ВСЕ работы должны быть выполнены непосредственно самим ребенком, под руководством родителя (законного представителя), педагога, воспитателя и соответствовать тематике конкурса, оформлены в паспорту и подписаны в правом нижнем углу.

· название работы,
· фамилия и имя автора (полностью),
· класс и наименование школы.
В номинации «Сочинение» принимаются сочинения на тему бережного отношения к энергетическим ресурсам и окружающей природной среде, выполненные обучающимися 5-9 классов.
Объём сочинения не более 3 страниц формата А4, напечатанных шрифтом № 14 через одинарный интервал. Работы по завершению Конкурса не рецензируются и не возвращаются. 

Каждая работа сопровождается данными об авторе: Ф.И., возраст, название образовательного учреждения.

В рамках номинации «Энергоэффективная школа» рассматриваются творческие и исследовательские проекты обучающихся 9-11 классов, направленные на снижение потребления энергетических ресурсов и повышение энергетической эффективности школьных зданий за счет использования современных энергосберегающих технологий, конструктивных и организационных решений, в которых обучаются участники конкурса за счет современных энергоэффективных решений. Предлагаемые решения должны отвечать требованию практической реализуемости.
Информация о проекте должна состоять из следующих частей:
-
Титульный лист (полное название учреждения; название проекта, Ф.И. автора  проекта (полностью),  класс, Ф.И.О. руководителя, занимаемая должность, квалификационная категория).
· Краткая аннотация проекта.
· Описание проекта (текстовое или текстовое и графическое, может быть выполнено в презентационной форме).
· Ожидаемые результаты.
· Практическая значимость результатов.
Возможности эффективного использования результатов проекта для реализации задач по развитию образовательной среды (прогнозирование или имеющийся опыт).
Все письменные работы должны быть составлены в текстовом редакторе и совместимым с форматом.doc. с минимальным форматированием и без переносов. Если работа содержит иллюстративные материалы (фотографии, рисунки, диаграммы, таблицы, сканированные документы), необходимо предоставлять их в исходном виде отдельными файлами: изображения в формате .JPG, TIFF, ВМР, PSD. 

5. Подведение итогов и награждение

Итоги Конкурса подводятся по номинациям. Участники Конкурса, занявшие I, II, III места, награждаются дипломами ЦТТ. 

Педагоги, подготовившие победителей, награждаются грамотами ЦТТ.

Каждому участнику Конкурса выдаётся Сертификат.
Работы, признанные победителями Конкурса будут отправлены для участия в федеральном этапе Всероссийского конкурса творческих, проектных и исследовательских работ учащихся.









